U3 poipaxermii (12.34) u (12.36) nakineM, uro

I UBI:IXO E+ o (1238)

U;;xxo = I Er.;p o (1239)

a CJlemoBaTeNbHO, AMIUIMTYJ2 BHIXOLHOIO CHTHANA
= | Usio |l + Usiino = (Edp + | Eqrp |} Ra/R.
Ipu Eorp = Egp = Eqrp nonyunM | Ugxo| = Usixos
Uy, = 2EorRo/Rs. (12.40)

Ioncrapmnsn pevuuny U, w3 Beipaxemuit (1240) B (12.35) u
(12.37), onpenenseM ONUTEIbHOCTH:

R,
R, )
tosp = 2Ty =2(R, | R) C Rt Ry (12.42)

HPHMEPB U 3AHAYH

12.1. Bpifpath cxeMy M pacCuMTaTh 3J€MEHTBEl TeHepaTtopa
JIMHEHAHO BO3PACTAIOIIEr0 HANpsDKeHuA, 00ECneYMBaIoOmero npyu
OTKJIIOYCHHOR HATPY3KEe CieAYroliie XapaKTEpUCTHKH BBIXOIHOTO
curtana: Ky =109, teep = 5 mc, Uy, = L5 B. Bpems HapacTanusa
JIMHEITHOro HAaNpPSUKCHHS TOJDKHO OIpemesaThes JUTHTEIbHOCTHIO
IMpAMOYroJIbHOIO UMiynbca b, = 10 M/c, NofaHHOrO Ha BXOX reHe-
paTtopa. AMIUIMTYZIa CUFHaJIa W BHYTPeHHee CONPOTHBICHHE HCTOY-
HHPKa COOTBETCTBEHHO paBHE! E. = —5 B, R, = 1 kOm. Temuepartypa
okpyxarome# cpegbl 20—60 °C.

Penienune

IMockonbky 3amanubli KO3QOMIWEHT HeIWHEHOCTH IIpeBbI-
maet 59, MOXHO BOCIOJIB30BATbCA CXeMoli reHepaTtopa, H300pa-
xeBHOl Ha puc. 12.2,a. Jina ofecneyeHHss MUHHMAILHOTO X03¢-
¢unrenTa HeJMHEHHOCTH TPaH3HUCTOpH, HCHOJB3yeMble B TaKOM
reHepaTope, JOJDKHBI HMETh OOJIBbLIOE JONYCTHMOE HANpsDKEHHE
KOJJIEKTOp — 6a3a Uy yop B paboTath IpH ManbIx TOKaX. BeiOupaeM
Tpansucrop tura MIT111, wis xoroporo Uy yop = 20 B. Tpansucrop
MoxeT pabGoraTh Oe3 CyIleCTBEHHOIO CHIKCHHS Ko3dduumerTta
yecunenna upu ToKax Iy = 10, Ixpomax = 300 MKA.



OnpenensieM HAIPSKCHUE NUTAHYS, 00eCcIIeuuBarollice 3aJaHHbIE
spavenns U, u K,:

E = U,/K, =15 B.

IIposepsiem Beonmenue ycnosust E, < Uy pon.

HaxonyuM HOMHHAJ PE3UCTOPA B KOJIIEKTOpHOM Lenn: R, = E, /
[lcmin = 54 ¥OM. TIpusnmaem R, = 51 xOm.

B cootBetcTRnu ¢ dopmynoii (12.12) cTenels HAaCHIIICHUS TpaH-
3ucTOpa AJIsA ofecneyeHus 3aJaHHbIX BEJIHYMH 1, ¥ Lopp JOJLKHA OuITh
paBHOM

S =rtyfteep+1=3.

Tak kak
Itx
§ ﬁ RG >

10 otcrona Rg = BR,/S = 170 xOm.

Cpenusii MOIIHOCTE P, ., paccewpacMasi HA TPAH3UCTODE, HE
JOJDKHA MPEBLILIATE JONYCTUMOTO JJIA JJAHHOTO THIZ TPaH3HUCTOPA
sHauyeHus P, o = 150 mBt. B nannoM ciyuae

ﬁmax Er Ex toﬁp
= —U,, —2—=120 MBT.
PK'CP 2 R; + Ry, + Rg ™ Ly + topp 0 MBr

Cornacio ¢dopmyne (12.10), onpenensieM €MKOCTh KOHJIEHCATOPA,
ofecrieyUBalOLyIO 3a0aHHbI KO3GVLHEHT HEJTHHEHHOCTH:

Ly
R.K,
Paspenurensurlit koHmencatop €, JOJDKeH ycheBaTh pasps-
KATBCA K TPHUXOLY CIEAYIoNero BXOAHOTO umiryibca. Cresmosa-

TENbHO, IUIS O0ECHeYeHNsT MUHMMAJBHOTO NEpHOLAa CJIGHOBAHMA
BXO[HBIX MMILyIbCOB T'= t, + toep HeOOXOAUMO, YTOOEL

C= = 0,02 Mx®.

Loop =1 MK®.

Co < 77—
P 3 (Rr + Rsx.a)

C npyroit cTOPOHBL, 33 BpeMs LeHCTBHS BXOAHOTO HMITYJILCA HANDS-
xenve Ha Gase TpaH3MCTOpa, KOTOPOEe BCNEACTBHE 3apsna C, C
NOCTOSHHON BpEeMEHU

Ta.cp = (Rr + RG) Cp

E.+E
R, + Rg
o spavenuss E, + IxpoRe, JOMOKHO OCTATHECH OTPUNATEIBHBIM BO
H30exaHue MPEXKIEBPEMEHHOI0 OTIUPAaHus Tpausuctopa. J5ig 3Toro

CTPEMMTCS YBENIMYHTbes OT 3Havenus —E.= —E + R,



HeOOXOIHMO BBIIONHHTH YCJIOBHE
n E!c +1 KBORG + Er
»
Ex +1 KEORG - Unop.'r
orkyna, noxaras, uto E, > IygoRs, Unepr = 0,7 B, maxommm

< Togpl

Ly

G2 ~ 0,3 Mxd.

E. + E.

{R: + Rg)In E-Up. Unons

Ipunumaem C, = 0,5 Mx®.

12.2. Kax M3MEHATCS aMIJIKTYHA BBIXOLHOrO HANPAXKEHUS W
ko3¢ duIueHT HETMHEHHOCTH TeHepaTOpa MUI00OPa3HOro HAIpsnKe-
HUSI, BRIOJIHEHHOTO MO cXeMe puc. 12.2, g, npH MOIKJIFOYeHUH pe-
SHUCTRBHO-€MKOCTHOH Harpy3ku R, u C,?

Pemenne

C ydeToM Harpy3kH TOK 4Yepe3 3KBHBAJICHTHERIH KOHOEHCATOP
Cy = Cy + C B MOMEHT BPEMEHH f; CKaYKOM BO3PAacTaeT [0 3HA-
SeHns

Ic{ty) = E /R,

a 3aTeM CHAJaeT mo Mepe 3apsAna Koupencatopa Cy ¢ HOCTOAHHON
BpEMEHH

' %= (R, | R)(C, + C),
JOCTHTasi B MOMEHT BPEMEHH I, 3HAYeHus
Ic(ts) = (Ex/R) e/,
TaxuMm 06pa3oM, k03hDIHIKCHT HENMHEHHOCTH
K,=1—e W/, {12.43)
3a BpeMd neiiCTBHS BXOMHOrO MMITYJIbCA HAIPSDKEHHE HA BLIXOLE

BO3pacTaeT C NOCTOSHHOM BPEMEHH T, OT HyJsl [0 MaKCHMAJILHOrO
3HAYEHHS, T. €.

E.R, -
U (tn) =Uy= —ﬁ;KTR—H-(l —e W) (1244)
ITocne necnOKHBIX HPeOGPA3OBAHAN MONYYAEM
_ Uy Re+R,
K, = E R (12.45)

N3 dopmyn (12.44) u (12.45) cnenyet, 4TO pY HOAKIIOYCHMM
PE3UCTHBHO-EMKOCTHO} Harpy3Kd aMIUIMTYAa BBIXOOHOrO HAMNps-



JKEHuS yMEHBIIACTCA, a KO3(D(QHUUMEHT HEJIHHEHHOCTH BO3PACTAET,
T. €. HAPaMETPHl CXEMB! yXYOLIAXOTCH.

12.3. BeiOpate cxeMy M PpaccuMTaTh 3JEMEHTH IeHepaTopa
JIVHEHHO Dajaromiero HampsbkeHus (cM. puc. 12.3), obGecneumpaio-
Iero Ipy OTKIIIOYEHHOH HArpy3Ke CJIEAYIONINE XapaKTepHCTHKH
BeIxonHoro curHana: Uy, =5 B, Ex =6 B, t; = 10 Mc, 2,6, = 1 Mc,
Ky=1%,8S=2

AMIUTHTYyRa HaupspkeHHsl H BHYTPEHHCE CONPOTHBIICHHE MCTOY-
HYKa CHUTHaJia COOTBETCTBEHHO pasHHl E. =8 B, R, =1 xOm.

PeunieHue

Bri6op THNA TPaH3HUCTOPOB B LAHHOU CXeMe HE BEBI3LIBACT
ocobrix 3atpynHeruil. OOGBIMHO HCHONL3YIOT OOHOTHIHEIC (WIs
KOMIIGHCAIINM BJIMSIHHS OOPATHBIX TOKOB) MAJIOMOLIHBIE BBICOKO-
YACTOTHBIE TPAH3MCTOPH], YIOBICTBOPAIOLINE CHEAYIOINM YCIIO-
BusM: .Uy pon 2 Uc (0) ~ Eg Uﬁa.norl = E.

Brioupaem tpamsuctop tuna KT325A° ¢ mapamerpamu: =
=20+60, I on=30 MA, Usmn=15 B, Ugpwu=4 B,
P, 1on (60°C) = 225 MBr, Iy, (60°C) = 0,5 MrA.

ITo BLIXOOHLIM XapakTePHCTHKAM NaHHOTO TPAH3UCTOPA, BKJIKO-
yeHHoro no cxeme OB, maxonum, 4yto r, =1 MOM.

W3 dpopmyset (12.19) oupepnensem emrocth koHaeHcatopa: C =
= b [(rKy) = 10 Mx®.

M3 dopmysmer (12.18) Haxonum Tok 3MUTTEpa [, HEOOXOMUMBLH
ISl o0ecTiedeHHsl 3aJIaHHOroO 3Hauenusi U,,:

132 = Ea/lz3 = UMC/((XQIH) =5 MA < IK.HOH‘

3anaBas Hanpsikende cmellenns E, = 1 B, 6yneM uMethk R, =
=2 rOMm. ;
W3 dopmyner (12.20) onpenensieM CONpPOTHBIEHHE DPE3HCTOpA:

Lo5: tos
Ry < —2F = 2% - 200 Om.
*S@B3+5C  5C
B cootsercrBun ¢ Popmyrolt (12.13) conpoTusnientte pe3ucropa
Rs pasmo
Rs = RPrin/S = 2 ¥xOm.
MoinHocth, paccenBaeMasi Ha KOJUIEKTOpe Tpausucropa T;, He
IOJDKHA TpEBBIIATh NOMYCTHMOE 3HayeHue Py .., T. €.
ty . Ex132
ty + Losp 2
Omnpenenum emkocte Cp, w3 crenyronmx cooGpaxenuit. Ilpu

3anMpaHuy TpaHsuctopa 1) nmomumo paspsna C NpoOuCXOOWT 3apsijy
KoHfieHcaTopa C,, € HOCTOSHHON BPeMeHH T, = C, (R + Rg). Tpan-

=15 MBt < 225 MBT.

P kcp A



suctop 1; OTKpoeTcss B MOMEHT BpeMeHH, Koraa Hanpskenue Ug
cpasusiercst ¢ HanpsbxeHueM U, = Uc (). Tlpu E, > U (0) = E;
U1 O0ECIeYeHHsl YCIIOBYISI -

U53 (IH) <0
HeoOxonumo, 91o0n! pu E, => I50Rg BHIIOJHSAIIOCH HEPABEHCTBO
tu < tCP 11’) [(E;'l + E’K)/UM]’

OTKyHa

= 3 MkD.

C,> il
> i
P7 (R, + Ro) In [{E}; + E\)/UJ

Ilpunumaem G, = 3,5 Mx®.

12.4. Kax u3meHATCA BLIXOOHBIE XapaKTCPHCTHKH IE€HEpaTopa
JIHHEHHO H3MeHsronerocs Hampspkenust (cM. puc. 123, q), paccun-
TAHHOTO  I[I0 YCJIOBUIO NpeABIAyLICH 3aXavd, DpY DONKIIOYEHHYU
Pe3UCTHBHO-eMKOCTHO! Harpy3ku R, = 100 xOm u C, = 0,5 mx®?

PemeHue

Pesuctop Harpysku R, NOOKmIOuaercsl NapajUIeNbHO BBIXON-
HOMy COTIPOTHBJIEHHIO Ry,p6 Tpansuctopa 73, a Konjencatop Cy —
napajUiesIbHO HETErpHpyromeMy xounencaropy C. CrenopaTtesnsHo,
xo3ddurment HeJHEHHOCTH

UR, [ 1 1 )
Ky= 22— +——),
E3 (Rgux26 RH

N AR N W
Kﬂ*m(z+ﬁ:)—6’64'

AMIUTHTYRa BBHIXOOHOTO CETHAJIA YMEHBLIAETCH:
o, Eft,
T R(C+C)
Bpems o0GpaTHOTO X04a YBEJIHUMBACTCH:
tosp = S(R | R)(C + Cp) = 1,5 mc.

TaxumM oOpa3oM, HOpu NONKIIONEHHN HArpy3XH BLIXOLHbIE
XapaKTepUCTHKH CXeMBl € TOKOCTAOMNW3HPYIOHIHM 3JIEMEHTOM,
npencTapienHol na puc. 12.3, g, CyHieCTBEHHO yXyHnmiaroTcs, 3TO
[JIaBHBII HEROCTATOK TaKOH CXEMBL

12.5. BriOpaTh CXeMy ¥ pacCiMTaThb 3JIEMEHTHI XOYIETO IeHe-
patopa JIMHEHHO H3MEHSFOLIETOCH HANpsKEHWs IPH NONKIIOYCH-
Holt Harpy3ke Ry = 10 xOM, obecrieunBarontiero CleNyIOMNE XapakK-

) U, ~2 B.



TEPUCTUKH BBIXOHOTO CWTHAJIA: =6 B, 1, =100 MKC, foe, =
= 50mMKc, Ky =2%,Kg = 60%. TervmepaTypa OKpYyXaroweit cpebr
e Boinie 40 °C. 3anepxKoil BHIXOQHOTO CHTHAJIA MOXHO NpeHeSpeys.

PeuieHue

Ilpn MajioM CONPOTHBJIEHHH HArpy3KH H HeOoIbmioM K03(du-
HHEHTE HENMMHEHHOCTH HeNecoO0pa3ro BHIOpATh CXEMY reHepaTopa
n300paxeHHyio Ha puc. 12.4. .

Tax xak xo3ddunueHT HCIONL30BaRMs HANUPSHDKEHUS WHTAHNS
K TO YCTOBMIO HE [OMXEH ObITh MeHbiE 60%,, TO HANpsDKEHWE
nATaHus

E,= —“ =10 B.

Bri6upaem B kavectse 7y m T, tpamsuctopel tHma MII41 ¢
mapameTpoM Use pon = 20 B > E,. Bribupaem nuon taia J19B, ynos-
nerBopsrornit ycnoBuro Upgep =20 B 2 U,

U3 ¢opmynnt (12.12) onpenesisieM CTENEHL HACHIIEHWS TPaH-
auctopa Tj:

B 13

toﬁp

S =

Cpenusist MOMIHOCTD, PACCEMBAEMAN HA KOJUICKTOPE TPaH3HCTOPa
T, BO BpeMsl OGpaTHOrO XOAa, He HOIDKHA HPEBRINIATL LOMYCTH-
MOTO I JAaHHOTO THNA 3HaveHus. (s 3Toro HeoGXoamMmMo, Y¥ToOBE
Blmaxl GIUMtoﬁp _ BlmaxExUMtoﬁp
2 (tn + toﬁp) 2R (tn + toﬁp) ’
OTKYAa MOXHO HaiiT# conpotusienue R:

Bl maxEx UMtoﬁp
2P xlmon (tu + toﬁp)
ITpunumaem R = 30 xkOm.

W3 ¢opmynsr (12.13) ompenensieM HOMHHAN pe3ucTOopa Ry:
x = SR/Bmin =3 kOM.

Konnekropueit toxk Hacemuenus I, =E/R, =33 ™A
IOJDKEH COOTBETCTBOBATH HOMHHAJILHEIM 3HAUCHHIM KOJLIEKTOD-
HOI'O TOKa HAHHOTO THHa TPaH3UCTOpa, T. €. HeOOXOmMMO, YTOOHI

lenon =

R> =24 xOm. (12.46)

Ix.min < Ixul < Ix.nonmax-

ITo dpopmyne (12.23) onpenensieM eMKOCTh KOHJIEHCATOpA, NpH
xoTopoil obecnieunBaeTcs 3aJaHHOEC Hanpsbkenue U,,:
E

C~ ﬁ’_ 0,05 MK®D.



Y1oOrl UCKIIOUMTD BIMsHNE KoHieHcatopa Co Ha Ko3ddhunueHt
HENMMHEHHOCTH reHepaTopa, CIEAYET BHIIOJHHUTL YCIIOBHE
u, C
E. Co

ITonaras
. Uu, C
Ex CO

HaleM eMKOCTh KoHaencaTopa Co, HEOOXOOMMYO ISl BHUIOJIHEHUS
3TOro YCIIOBUSL:

=01 K,

U.C
Co= 01 EK, 15 mxd.
Ecm 3Havenne Cg NOMy4aeTcsl CIMIIKOM GOJIBUIMM € KOHCTPYKTHB-
HOH TOYKM 3peHMs, MOXHO YBEJIMIHTL B HEKOTOPHIX Hpelenax
conpoTUBJIeHHE pe3ucTopa R, H, ClenoBaTeNIbHO, YMEHBIIHTh €M~
xoctb Co.
OnpenensieM MUHHMAJILBHOE BXOMHOE COIPOTHBJICHHE IMMTTED-
HOrO IOBTOPHTENS, HEOOXoumMoe il OOECre4YeHHs] 3aJaHHOTO
spaveHusn K, Ilonaras K ~ 1, 6ynem mMeth

R
Rexamin = %M— KK x = 90 KOM.

W3 popmynel (12.24) onpenenum skBuBajieHTHOE CONPOTUBIICHHE,
COOTBETCTBYIONIEE MUHHMAJILHOMY BXOTHOMY COMPOTHBIICHHIO TOB-
TOpHTENS:

RBxﬂmln
Ry =1 "RanR ~R, R, = =3 xOm.

1+B,
Ecnu nonyvyennas pacieTHas BEJIMYMHA Ry, NpeBBIaeT 3aJaHHOE
3uaveHue R, 70 B KauecTBe 73 MCIONMB3YIOT COCTABHOH TPAH3HCTOD,
yBeJMuuBatonimit obumit ko3bduument ycuieHus IO Toky P =
= B1B2, rme B1, B2 —K03hdMIMEHTE YCHICHHUS IO TOKY OT/ENb-
HBIX Tpamsucropon. Torna

R .
R3 —_ BX ITMin < RH,
=1+ Bapy

ITpu 3amanroif Harpyske CONPOTHBIEHHE pe3ucTopa R, KOMIXHO
OBITE paBHBIM

RoeRy
RH - Raxm

OnpenessieM BpeMs BOCCTAHOBJICHHS HANPSDKEHHS Ha KOHJEH-
catope Co, o dopmyne (12.21):

R, = =4 kOm.



Lyocer = (3 _5) (r 'w + Rnuxn) Co= 5 (ru + "32) CO =3 mc.

Tax xak BpeMst BOCCTAHOBJICHHS OJTy4aeTCs GOJIbLIIE, Ye€M BpeMs
OoOpaTHOTO XONa, TO NEpHOJl MOBTOPEHHS BXOAHBIX HMIIYJIHCOB

T= ty + taoccr (1247)

CrienopaTtellsHO, TP ONpeleNieHny CONpOTUBIEHUs peancTopa R
B ¢dopmyne (12.46), rne monaranoCh, 410 T'=t, + teep, CNIEOYET
NOACTaBuTE BEIpaxenne (12.47).

Ecnu tpansucrop T, 3akpoeTcs nociie okoruanusi pabotero xona,
TO BpeMsl BOCCTAHOBJIEHHS! MOXET CYLIECTBEHHO BO3PaCTH, Tak Kak
3apan konpercaTopa Co GyneT npouCXOaUTh C HOCTOSIHHOH BPEMEHH
o = Co(ry + R).

Jna ofecheyeHnsl OTKPHITOIO COCTOSIHHA TpaHsuctopa 1
CllefyeT TOMKIFOYHTL MCTOYHMK CMENIeHHs ¢ nanpsokeHmeM E, =
= Ups, = LminRo [Tonaras, 4to x03¢¢hulisenT YCHICHNS TPaH3HCTOPa
MII41 cymiecTBeHRO HE W3MEHHTCS NpH TOKE I,py = 0,3 MA, momy-
yuMm E,= 1,5 B.

12.6. Onpenennth MEHAMAJILEBIH k0o3hdHuneHT HelHReHOCTH
B cxeMe puc. 12.5, g, eciit U, /E, = 0,5, C/Co = Ry/R; = 0,2. Pa3-
6poc IapaMeTPOB dg PE3NCTOPOB U KOHNIEHCATOPOB 8¢ COCTABNIAET
109,. Bxopmoe CONPOTHBIEHHE ONEPANHMOHHOTO YCHIMTEIS CHH-
TaTh GeCKOHEYHO GONBIUNM, & BLIXOLHOE CONpOTHBIEHHE — Oecko-
HEYHO MaJIbIM.

Pemenue

C yderoM pa3bpoca DapaMeTpOB 37ieMEH1OB, 4 TakXke NpH
clleNnaHHbIX OOnyIeHusX (R, — o0, Ry — 0) koaddunment Hemu-
HeltrocTy onpenensiercs bopmyoi

C (1—-28g)R, | U,
Ky=|(1+4280)——— —FF—= |
[( + 28¢) Co R, E,
Munumansublii K03$GHIKMEHT HETMHEHHOCTH NONYYUM TIPH BBUIOJI-
HEHUH YCJIOBUS

R, C
-T2
Taxum o6paszoM, eciu 8 = 8 = 8¢ = 10%, T0

Uu

'K

Kimin =4

46 =0,2-0,5-4-0,1 = 04.

12.7. Onpenemmuth BepXHuil ¥ HIDKHMI YPOBHH BBIXOLHOIO
CHTHalla B CXeMe Ha pucC. 12.5, g, ecnu NoCTOsIHHAs BpeMeHU 3apsia
xoHIeHcaTopa T¢ = RC = 40 Mkc, HarpsoxkeHte CMELLICHMS. HA HHBEP-



THPYIOLIEM BXOJie ONEPArOHHOTO yemutens Eq = 2 B, HanpsixeHve
muTamns E, = 15 B. Koaddunuent ycunenus ¢ o0patHOI CBA3LIO Ha
6a3e OV K. = 1,2, 1inTeIbHOCTD BBIXOIHOTO UMIIYJIbCA b, = 10 MKC.

PemeHue

Hmxenif yposeHb BBIXOOHOTO Hanpspkemusi (CM. puc. 12.5, 6)
Ussixmin = —'EORZ‘./RI'
Vuntepad, 4Yto

R
Ko =1+ —2; Ry/R, =02,

Ry’

oynem mMetb Ugymin = —0,4 B.

Aviumtyna Beixomuoro Hampspkenus U, = Elt,ftc= 3,75 B,
BEPXHHE YPOBEHL BBEIXOHHOTO HanmpsokeHusl Upymax = 3,79 — 0,4 =
= 3,35 B.

12.8. CuopoektupoBath aBTOKONEOaTENbHEIT TEHEpAaTOp
JuHEEeHHO NMANAIOMEr0 HANPSDKCHHS Ha ONEPAIHOHHBIX yCHIMTEAX
Tuna K544V 15 (cm. puc. 12.6), KoTOPIi 1ODKEH EMETh CIIEAYIONIHNE
napametphl: | Uy | =4 B, t,5 = 10 Mc, e, =1 M.

Pemenne

Vuutsisasi, yTO JJIS1 ONepanuOREoro ycwinress tuna K544V /(15
Efp =1Eqp| = Eqp = 10 B, Bribupaem
Uy

Ul-a‘l-’xxo = | Umxol = Usxo = T= 2B

W3 dopmyner (12.35), monaras ty = tesp = 1 Mc, onpenemm

’__ Loop (Eorp + UBHXO)
T = =3 mMc,
| Unl
Buibupas BeMmMMEY Ry, =(R;[[R;) w3 ycnmoBust Ry >
> Ryminoy = 2 KOM, HaXomuM, 410 Ry, =5 KOmMm.
OnpenenseM €MKOCTb WHTETpUpyIoniero KoHnmeHcaropa: C =
= T/Rye = 0,6 MrD.
W3 ycnoBus noJyueHuss UHTEPBATA fpe = Ly3 = 10 MC HaXxOIuM
MNOCTOAHHYIO BpPEMEHH:

— tpaﬁ (Eorp + Unmo)
{ Unl

OmnpenensieM conpoTHUBieHue pesucropa R, =1/C= 50 xOMm.

HaxomuM conpotusiienue pesuctopa R; = (1/Ryp — 1/Ry) ™4 =
=53 xOm.

IOns wucknroueHnst BiMsanHusi nenu Ry — Ry, Ha IOCTOSHHYIO
BpeMenu mepesapana KomzeHcatopa C BeIOHpieM conmpoTHs-

=30 mc.




JNenue peswcTropa Ry w3 yciuous Ry > R,. TlpnnumaeM
Ry =500 xOm. '

W3 dopmynsr (12.37) wiu (12.38) onpenensieM CONpPOTHBIIEHHME
peauctopa Ry = R3Ugyo/Eerp = 500- 2/10 = 100 xOm.

FJIABA 13
CTABMIN3BATOPHI HANIPEKEHH

§ 13.1. NIAPAMETPHYECKHUE CTABMAIFZATOPE!

IIpu NpOeKTHPOBAHMH UCTOYHUKOB HHTAHHs [JIS PaIHO3ISKTPOH-
HOII alIAPATYPHl NPEOBABIIAIOTCS BLICOXKHE TpeboBaHus K crabuib-
HOCTH BBIXOJTHOTO HAIPSDKCHHSL

IIpocreiiinmimMn cTA0UIM3aTOPaMI HATIPSDKEHHUSE ABJISIFOTCS CXEMEL,
HCIOB3YIONINE HEJIMHEHRIe 3JIEMEHTH], BONLT-AMIIEPHAs XapaKTe-
pUCTHKA KOTOPBIX CONEPXKHT Y4acTOK, A€ HaipsokeHHE IOYTH He
3aBUCUT OT TOKa. Takyio BOJNLT-aMHOEPHYO XapakTepHCTHKY ¥MeeT
CcTabUIUTPOH, paboTaronuil pyu OOpaTHOM HaIpsHKEHHH B 06J1aCTH
npoGost (puc. 13.1, 6).

Cxema npocTeiiliero crabunu3aTopa HallpsbKenrs, HA3BLBaeMOTO
napaMeTpHYecKkuM, Tipusenena na puc. 13.1, a. B atoii cxeme cra-
OWIBHOCTh BHIXOMHOTO HANPSDKCHUS OIPEHESISICTCS B OCHOBHOM
mapaMeTpamu ctabunnrpoHa. KoyebaHusi BXOMHOTO HAIPSDKEHUA
WIN TOKA Harpy3k¥M NOPHBONAT K HM3MEHEHMIO TOKa 4Yepe3 CTabu-
JILTPOH, OIHAKO HANpPSKEHWe Ha CTAOWIHTPOHE, MONKIIHOYEHHOM
napajieTbHO HATpy3Ke, U3MEHSETCS HEe3HAYHTENILHO.

JIeHCTBHTENBHO, BXOMHOE HANPIKXEHWE PaclpenesseTcs MeKy
6annacTHEIM pe3uctopoM Rg u crabumarporom (puc. 13.1, 6):

e Up = Upg + Uer, (13.1)

rae Ugs = (I + I) Rg — namenne Hampsoxenus Ha GamnacTHOM
pesuctope Rg oOT mnpotekanuss TokoB crabmmmrpona I, u
Harpy3ku I,

Tak kak wHanpsbkenge Ha crabwmtpone U, B COOTBETCTBHH
C BOJILT-AMIIEPHOM XapaKTepHCTHKOM IOYTH HE 3aBHCHT OT TOKa
cTaCRIMTpOna B INpefenax yvacTka OT Icrmin OO Icrmax, TO TIPU-
paluenue BXOnHOTO HanpsbkeHus AU, paBuo NPHPAILCHMIO HAIPS-
xeuust AUp, Ha pesucrope Rs.

Tax kKaK TOK Harpyslcw’l = Uy/R, = UCT/R OCTAeTCA NpH 3TOM
HEN3MEHHBIM, TO [ o

AUy = AUg, = Al;Rs, 5 (13.2)

T. €. IPU M3MEHEHUH BXOMHOro HaupsbkeHusl Ha 3HavyeHue AU, Tok
cTabunmurpona m3MeHseTcs Ha 3HayeHue AU, [Rq.



